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megkérdezi az aktiv minisztert, 
mondjon véleményt a politikáról. 
És a miniszter — gróf Serényi 
Béla — azt adja válaszul: van 
Önöknek, a helyi sajtónak és a 
városi polgárságnak szebb, jobb, 
a közre hasznosabb tárgyuk az 
érdeklődésre: foglalkozzanak a 
város fejlődését szolgáló szociális 
és az összpolgárság boldogulását 
szolgáló eszmékkel.

Olyan férfiú mondta ezt, aki a 
maga munkás, az ország javáért 
dolgozó életét állíthatja oda kö­
vetendő példakép. Akit a nagy tu­
dása és dolgozni vágyása emelt 
a hatalom szédítően magas pol­
cára.

Tanításnak kellene lenni a mi­
niszteri szavaknak, amelyeknek a 
zengése be kellene, hogy fúródjék 
az emberek leikébe és vigye őket 
a meddő politizálástól a munka, 
a tevékenység meswéjére.

A nyugat, amely kultúrában, 
gazdagságban, mindenben messze 
időkkel előttünk jár, a munka ut­
ján lett hatalmas a fejlődésben. — 
Nálunk a politika átitat mindent, 
megmérgezi a közéletet, elzavarja 
az embereket a munkaszerszámok 
mellől, testvért testvér ellen izgat, 
megöl nemes jő törekvéseket, be- 
lefullaszt posványába minden aka­
ratot, amely az üres lavina he­
lyett ä produktiv munka útjait 
akarja megtalálni.

Nálunk mindenki politizál* min­
denki politikai magántudóst fedez 
fel magában, mindenki bírál, kri­
tikát mond, ágál, lármázik a pia­
con, mert hát úgy gondolja, neki 
ehhez joga van. És felfal, elnyel 
mindent a kegyetlen moloch, a 
melynek gyomrába most is az or­
szágnak még meglevő gyönge 
erejét oda akarják dobni azok, a 
kik lelketlenül sztrájkba szeretnék 
zavarni a munkásságot.

Ne politizáljunk, hanem dolgoz­
zunk. Gyarapodik ezzel az or­
szág, gyarapodunk magunk és

Politikai napilap 
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lassanként, rázkódtatások nélküli 
fokozatban megjön az az idő, a 
mely elhozza az emberek érett 
meggondoltságát, egymásban való 
bizalmát, nyugati dús kultúrát, a 
mely megteremt majd mindent, a 
mire az országnak szüksége van.

Igaza van a miniszternek, csak 
a munka hozhat érett gyümölcsö­
ket. Addig pedig, amig a politizá­
lás, ez az ősi magyar átok fogva 
tartja a lelkeket, nem lesz igazi 
boldogságunk.

X

Gróf SERÉNYI BÉLA

miniszternél.
Putnok, ja'nuár 29.

\
Mielőtt a fiileki. vonat befut a 

gömöri süni hegyek közé, egy 
percnyi lélekzetre megáll Putno- 
kon. Csinos, tágas pályaudvaron 
kilépek a havas útra, ahol eleven, 
élénk élet zajló lármája fogad 
Típusa ez a kis városka a maga 
duzzadó erejéből kisarjadó hala' 
dásnak. Az utcáin nem terpesz 
kedik álmosság, az élettelenség 
unalma, amely különösen az al­
föld kis városkáit megfekszi. A 
csinos, nagy állomás épületétől 
egyenes ut fut beljebb a városba, 
amelynek az első háza már az 
állomás szomszédságában van. 
„Vasúti Szálloda“ felírás ékes­
kedik a sárga földszintes épület 
homlokán. És rögtön utána ház, 
újra ház. Irigyelhetjük a kis Put- 
noktól, hogy az állomása bent 
van a városban, nem választja el 
tőle a nyáron sáros, vagy por* 
tengerrel borított, télért havas, sí­
kos országút.

Bent a városka közepén, ahol 
a városka kis életének a szive lük­
tet, az utca szintjéből magasan ki­
emelkedő dombon fekszik a grófi 
kastély: gróf Serénéyi Béla föld­
művelésügyi miniszter reziden­
ciája. Nagy vasrácsos kerítés vá­
lasztja el az utcától, melynek zsi­
bongó lármáját elnyeli az óriási 
angol park, amely a kastélyt kö­
rülveszi. Fenyvesek, tölgyek, — 
nyáron színesen pompázó, most 
hóval borított virágágyak. — A 
kastély nagy sárga épület, a 
mintája régi úri kúriáknak. — Az 
utca felé nyílt oszlopcsarnok, nagy 
széles gőtives, vasrácsos abla­
kok, körülte a nagy kiterjedésű 
park. A homlokzaton a Serényi

ek ősi címere, a letűnt múlt néma 
hirdetője. De itt van a jelen is, a 
modern élő jelen: a címer fölött 
villamos ivlámpa és mindenütt a 
széles nagy kertben villamos lám­
pák; a ma sugározza fényét a fa­
kuló avitt rnult mohos maradvá­
nyaira.

A városka szivében van a kas 
tély, amely büszkén emelkedik a 
többi emeletes és földszintes ház 
sorok fölé. És igazán a szive ez a 
városnak. A nemes grófot itt va­
lósággal úgy tekintik, mint a vá­
ros védőszentjének. Nagy szive 
szeretettel, lelkes odadással 
csüng a Serényiek ősi fészkén. — 
Ügy kell érezni a százados park 
bejáratánál, mintha ide a város 
életének millió vérerecskéje, ap­
ró finom idegszála fűződnék. — 
Putnok büszke örömmel beszél az 
ő nagyuráról és ez a hatalmas ur, 
a király és az ország minisztere 
szives örömmel gondoskodik vá­
rosáról.

. . . , Belépek a kastély udva­
rára, és járom végig hosszig a 
téli szomorúságban szunnyadó 
nagy kertet, nézek egy eleven! 
embert, akitől kérdezem: hol van' 
a kegyelmes ur? A kert ráeső-1 
zata alatt álmos lassúsággal bal-: 
lagnak dolgos parasztok. Odaki-, 
áltok nekik: j

— Hol lakik most a kegyelmes 
ur?

Megállnak az atyafiak.
— A gróf urat tetszik keresni? 

szól az egyik és tisztelettudóan 
leemeli a kalapját. Amott van az 
rioda, ott hátul a kert végibe*. És 
szinte gőgös dicsekedő mosoly- 
lyal teszi hozzá:

— Most itthon van a gróf ur ...
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Elindulok a kert „végibe“, a 
gazdasági irodák felé.

Mikor a földművelésügyi mi­
niszter nemrégen súlyos beteg 
lett, a nagy politikai láz dacára 
is, pártkülönbség nélkül minden­
felől rokonszenves érdeklődés for­
dult feléje. A gróf Serényi kedves 
egyénisége még politikai ellenfe­
leit is távol tudja tartani az iránta 
való gyűlölködéstől. De talán 
mindennél nagyobb szeré,tettel 
szállt feléje a figyelmes érdeklő­
dés Miskolczról, amelynek ezt a 
nagy szeretetét minden alkalom­
mal igyekszik viszonozni a vá­
ros egész polgárságára hasznos 
létesítményeivel. Valósággal ked­
venc városa Miskolcz, melynek 
fejlődése iránti gondoskodása sok­
kal több annál, amit nagy embe­
rek mondtak a megérkezett jöyő 
előtt és tettek a nagyság jelené­
ben.
.... És ahogy itt a nagy kert 

gondozott utján át haladtam az 
iroda felé, valami megilletődést 
éreztem, mintha a miskolezi pol­
gárság ideszálló meleg szerze­
te áradna a lelkembe és vinném 
forró akarással a betegségéből 
gyógyuló nagy ur felé.

Ódon sárgára meszelt alacsony 
földszintes épület az „Iroda“, — 
amit egyik ajtó felé illesztett kis 
fatábla jelez. Régi szűk szobák, 
vastag falakkal, nem a mai építők 
szerint építették.

Néhány perc még és benn va­
gyok az irodában, melynek egy- 
számyas régi festett ajtaja fölött 
üveglapon, aranyirással van a 
név:

Gróf SERÉITI BÉLA

A miniszternél:
A daliás alakú, hatalmas terme­

tű grófot egy kicsit megtörte a 
betegség. Az operáció után még 
fájdalmak gyötrik, még pihennie 
kellene. De a lázasan dolgozó 
agya munka után vágyik, az aka­
rata nem engedi magát lenyii- 
göztetni. Miniszteri ressortjának 
nagy gondokat adó munkája mel­
lett a saját nagy gazdaságának 
ügyeit is maga ellenőrzi, vezeti, 
irányítja. És az erős akarat győz 
a betegségen. Arcára már oda le­
helte a pirosságát a lassan visz- 
szatérő egészség.

UJ RENDSZERI
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— Még bizony gyönge vagyok, 
de kezd az állapotom javulni. — 
Majd lassacskán csak megerősö­
döm, válaszolja kérdésemre.

— Mi a véleménye a Kegyel­
mes Urnák a politikai helyzet­
ről?

— Nem mondhatok most véle­
ményt. Gyönge is vagyok még 
hosszabb beszélgetésre, de meg 
kontaktusban sem vagyok az 
eseményekkel. Hetek óta, amikor 
tói beteg vagyok, nem szabad tö­
rődnöm a politikával.

Miskolczról.
— Miskolczra vonatkozólag 

milyen tervei vannak a Kegyel­
mes Urnák?

— Nagyon szeretem Misltol- 
czot. Ennek a városnak a fejlesz­
tése, haladásának, gyarapodásá­
nak az elősegítése egyike a leg­
szebb terveimnek. Szívesen foga­
dok minden eszmét és ötletet, — 
amely Miskolcz város javát, ha­
ladását akarja szolgálni. A vá­
rosnak dr. Tarnay Gyulával na­
gyon érdemes, lelkes főispánja,
— dr. Nagy Ferencz szemé­
lyében hivatott polgármestere 
van. Gondoljanak ki terveket, — 
eszméket, jöjjenek hozzám, én szí­
vesen fogadom és amennyire tő­
lem telik, igyekszem megvalósí­
tani, azokat. Ismétlem, a legszebb 
tervem, hogy segítsem nagygyá, 
erőssé tenni a várost.

Rövid hallgatás után, — 
miután még nehezére esik a be­
széd — hirtelen azt kérdezi:

— Milyen a hangulat Miskol- 
czon?

— Ott bizony nagy a gond az 
emberek lelkén Kegyelmes Uram. 
A nehéz gazdasági helyzet erősen 
megviseli főleg a kereskedelmé­
ből táplálkozó város erejét. És a 
gazdasági gondok nem igen ad­
nak időt, meg kedvet a sok poli­
tizálásra.

— Ne is politizáljanak. A helyi 
lapok, meg a polgárok is oko­
sabban, jobban teszik, ha inkább a 

,város ügyeivel törődnek, foglal­
koznak, de a polgárság különösen 
-ha azzal, törődik, ami boldogulá­
sát adja, az élettel. Dolgozni kell 
erős akarattal, csüggedés nélkül. 
Ez a legokosabb politika.
— Most a napokban elutazom pi­

henőre. Szükségem van rá. Az­
tán, ha visszajövök, folytatom a 
munkámat. Újra mondom, minden 
tervet, ami az én kedves váro­
somnak Miskolcznak a javát szol­
gálja. örömmel fogadok és segítek 
a megvalósuláshoz. Akkor majd 
nyilatkozom „A Reggelinek a 
Miskolczczal kapcsolatos terve­
imről, a Sajó hajózhatóságáról, a 
kereskedelmi kikötőről, a város 
élelmezési kérdésének megoldá­
sáról, kertészeti telepről és egye­
bekről, amikkel Miskolcz javát 
óhajtom.

*
Délután 2 óra van, amikor a 

kastélyból kijövök az utcára. — 
Ragyogóan szép téli délután. Az 
égről letüző hideg napsugarak vé­
gigcsókolják az utakat fedő fehér 
hótakarót. És a derűs napsugár 
alatt megyek bele csendesen a 
kis város lüktető életébe, melynek 
nagy meleg szive ott ver abban a 
szép sárga kastélyban. ahol a 
patronusa, a miniszter éli munká­

ban, lázas dolgozásában, megbá­
mult szép életét.

f. ö.
Z

előadására, mely hétfőn este 6 
órakor lesz, a Közművelődési 
Egyesület 1000 földszinti jegyet 
ad ki, míg az ifjúságot a karza­
tokra helyezik el. A jegyek ki­
osztása a következő sorrendben 
történik: tegnap délután kapták 
meg jegyeiket az Egyesület vá­
lasztmányi tagjai és tisztviselői 
az emelvénytől jobbra és balra el­
helyezett székekre. Ma csütörtö­
kön, továbbá pénteken, szomba­
ton és vasárnap délután 3—5-ig 
a Közművelődési Egyesület tagjai 
válthatják meg jegyeiket a me­
gyeháza nagytermében, a hol a 
jegyeket dr. Szerényi Nándor 
egyesületi titkár fogja kiosztani. 
Itt jegyezzük meg, hogy az első 
széksorokat az idényjegyesek ré­
szére tartották fenn. Ugyanis az 
Egyesület a Szabad Egyetem 
négyhetes tanfolyamára idényje­
gyeket bocsát ki, melyeknek ára 
a tagoknak 5 korona, nem ta­
goknak 10 korona. Ezek az idény-1 
jegyek a Trillhaas-cukrászdiában 
és dr. Szerényi Nándornál váltha­
tók meg, s a ki ilyet váltott, — 
nyomban kap, még pedig díjmen­
tesen, belépő-jegyet a Prohászka- 
előadásra. A megmaradó belépti 
jegyeket vasárnap d. u. 5 órakor 
kiadják a Trillhaas-cukrászdába s 
azokat ott hétfőn d. u. 4-ig, azon­
túl pedig a teremben 2 koronájá­
val bárki megválthatja. A Köz­
művelődési Egyesület egyébként 
ez utón is kijelenti, hogy a meg­
állapított rendtől semmi szin alatt 
el nem tér, kivételeket nem tesz, 
előjegyzéseket — vidékiek kivé­
telével — el nem fogad és azt az 
intézkedést is, hogy tagoknak is 
csupán az 1912. évi tagsági jegy 
felmutatása mellett és csak az 
1912. évi tagsági jegy felmutatása 
mellett és csak annyi személyre 
ad ki jegyet, a hány személyről a 
tagsági jegy szól, föltétlenül be­
tartja. Teljesen céltalan tehát 
bármilyen kedvezésért az Egye­
sület funkcionáriusaihoz fordulni. 
Itt jegyezzük meg még azt is, — 
hogy azok, akik most lépnek be 
az Egyesület tagjai sorába, szin­
tén részesülnek a kedvezmény­
ben, vagyis jegyeiket előre és fél 
áron válthatják meg. Belépni a 
Trillhaas-cukrászdában lehet. — 
Tagsági dij a családfőnek 6 koro­
na, családtagoknak 1 korona 1 
évre. Dr. Prohászko Ottokár szé­
kesfehérvári megyés püspök 
egyébként hétfőn délután 4 óra 
55 perckor érkezik a személypá­
lyaudvarra, ahol Balogh Berta­
lannal az élén, kisebb küldöttség 
fogja fogadni és röviden üdvö­
zölni. Az üdvözlés után az illusz­
tris vendég Zábráczky György 
esperes, a Közművelődési Egye­
sület választmányi tagjának laká­
sára hajtat. Magát az előadást 
pontban 6 órakor kezdik. Az elő­
adásra érkező püspököt a Koro­
na kapujában ismét egy küldött­
ség fogja fogadni és fölvezetni a 
terembe. Itt dr. Nagy Ferencz

polgármester, a Közművelődési 
és Muzeum Egyesület elnöke fog­
ja a püspököt a város és az Egye­
sület nevében üdvözölni és elő­
adásának megtartására fölkérni, 
viszont az előadás befejeztével 
Kosztolányi Zoltán dr., az Egye­
sület szabadoktatási igazgatója 
fogja röviden az Egyesület kö­
szönetét tolmácsolni. Este 8 óra 
kor Zábráczky esperes a püspök 
tiszteletére vacsorát ad. — Pro- 
hászka Ottokár dr. kedden dél 
előtt a gyorsvonattal visszautazik 
Székesfehérvárra.

Figyeljen ide! Csak most!
Minden elfogadható árban 

vásárolhat —

ajándékokat
a legszebb velencei Kristály 

üveg, disxmű és Blsquets 
percellén szobrokat —

Ferenczl Áruház
Bankpalota, Széchenyl-u. 72-74

Megtekintés vétel kényszer nélkül.

A háziipari kiállítás 
záró közgyűlése.

i Felfliéti'Mflbarálok

Miskolcz, január 29.

Az áprilisban Miskolczon ren­
dezett háziipari és amatőr kiállí­
tás záró közgyűlése 29-én dél­
után folyt le a megyeház díszter­
mében dr. Tarnay Gyula udv. tan. 
főispán, majd Vidats János főfel­
ügyelő elnöklete mellett. Dr. Bo­
dor Antal ügyvezető előterjesz­
tette jelentését s a vizsgáló bi­
zottság által átvizsgált zárszám­
adást, mely szerint' a rendezés 
költségei a 20 ezer koronát meg­
haladták, a mutatkozó pár száz 
korona hiány fedezésére az intéz­
kedés megtörtént. Jelentette, — 
hogy a kiállítók száma meghalad­
ja az ezret, a látogatóké a tanuló 
és bérletjegyesekkel együtt a 18 
ezret s mintegy 20 ezer korona 
ára tárgy kelt el. A közgyűlés 
egyhangúlag elfogadta a jelenté­
seket s megadta a felmentvényt. 
Ugyanezen alkalommal folyt le a 
Felvidéki Mübarátok Körének ala­
kuló közgyűlése. Az alapszabá­
lyok ismertetése és elfogadása 
után elhatározták, hogy csak 
azok miniszteri jóváhagyása után 
alakítják meg a teljes vezetősé­
get. Egyelőre társelnökökké meg­
választották gróf Haller József­
nél, Lossonczy Gizellát, Allender 
Henriknél és dr. Nagy Ferencz 
polgármestert s az iparművészeti, 
fényképészeti, művészeti szakosz­
tály s az antik gyűjtők osztályá­
nak néhány tisztségét is betöltöt­
ték, hogy a szakosztályok műkö­
désűket az alapszabályok jóváha­
gyása előtt megkezdhessék. A kör 
a tél és tavasz folyamán egy an­
tik auctiót a helybeli müasztalo-

sok bevonásával kisebb lakberen­
dezési kiállítást, iparművészeti és 
slöjd tanfolyamot s több theaes- 
tély keretében művészeti elő­
adást rendez. Február hóban meg- 
»yitjaoívasótennét, hová hazai és 
külföldi művészeti és iparművé­
szeti lapokat járat. Az eddig belé­
pett tagok száma meghaladja a 
80-at.

Csendélet
a cigánysoron.

Miskolcz, január 29.

(Saját tudósítónktól.) A füstös 
Faráó-ivadékok negyedében, a 
Gillányi-utcán és kapcsolt ré­
szein kisebb kaliberű csatározá­
sok folytak le tegnap, a korai 
reggeli órákban. Egy cigány- 
banda bandukolt haza felé. Fá­
radtak voltak, mert egész éjsza­
ka, valósággal robotba kellelt mu- 
zsikálniok egy lakadalomban, — 
A gyűrött arcú, fekete fiuk az 
osztozkodásnál már a korcsmában 
összeszólalkoztak egymással. — 
Hosszú huza-vona után megin­
dultak haza felé. Az ügyet azon­
ban nem intézték el. Az utón fel­
fel vetődött a kérdés és nagyon 
gyanúsnak tűnt fel a prímás vi­
selkedése. A kontrás nem tudott 
belenyugodni a helyzetbe. Oda­
ment a prímáshoz és megkérdez­
te:

— Nem tettél te külön egy 
krajcárt sem?

A prímás a méltatlankodás 
hangján utasította vissza a gya­
núsítást. Ebből aztán hangos vita 
és lárma támadt. Mindegyik egy­
szerre beszélt, mindegyik hangos­
kodott, úgy, hogy a zenészek fel­
verték az egész utcát. A vitatko­
zásból verekedés lett#és műkö­
désbe léptek a szerszámok is: a 
hegedűk,. A füstös legények vé­
resre.verték egymást. A nagy lár­
mára előkérülra rendőr, aki meg­
akadályozta a további vereke­
dést. A csendháborítók ellen meg­
indult az eljárás.

TETTEN
ért zsebtolvaj.
A Reggel tudósítójától. »

Miskolcz, január 29.
A Buzatéren tegnap hurokra ke­

rült egy veszedelmes zsebtolvaj: 
Kőmives Ferencz, aki régi isme­
rőse a hatóságoknak. A fiatal bű­
nös hasonló bűncselekményért 
már több Ízben volt büntetve. — 
A börtön azonban nem javította 
meg, nem tért jó útra. Kőmives 
nemrégen szabadult ki a fogház­
ból. A szerencsétlen bűnre szüle­
tett embernek esze ágában sem 
volt becsületes foglalkozás után 
nézni. Lopott, egyre lopott. Teg­
nap aztán ismét rendőrkézre ke­
rült. Kőmives egy vidéki kofaasz-

Legszebben lest és tisztit Minnlch Miklós
ruhafestő és vegytisztító gyár ==

Miskolcs, Rékóczl-utca 16. mm Gőz ágytoll tisztítás.
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■szony körül ólálkodott és várta az 
alkalmas pillanatot, hogy mikui 
operálhat. Jött az úgynevezett al­
kalmas pillanat és Kőmives a 
zsebhez nyúlt. Az asszony azon­
ban észrevette, hogy valaki a zse­
be körül kotorászik. Tetten érte s 
nagy lármát csapott. — A peches 
zsebtolvajt átadták a rendőrnek, 
aki a központi rendőrségre kísér­
te. Letartóztatták.

A REQQEL

pegvertc
az anyját.

A ideggel tudósítójától.

Miskolcz, január 29.

Barács János varannói földmű­
ves évek óta együtt lakik özvegy 
édesanyjával. Az öreg, magatehe­
tetlen néni nagyon sokat szenve­
dett fiától, aki állandóan részeges- 
kedett, korcsmázott és minden ke­
resetét elköltötte. Barács a minap 
is ittasan tért haza. Anyja emiatt 
megintette fiát. A komisz, brutális 
részegeskedő fiú öreg anyjára tá­
madt, torkon ragadta és a földre- 
dobta. A szegény asszony esés­
közben beleütötte a fejét a szek­
rény sarkába és véresen, eszmé­
letlenül terült el. A kegyetlen em­
ber nem engedett meg piszkos 
munkájával, hanem a földön fet- 
rengő édesanyját még meg is rug­
dalta. Az egyik szomszéd ideje­
korán lépett be a szobába és el- 
szörnyüködve látta ,hogy a vad, 
vérengző fiú mit csinál. Az idegen 
ember a csendőrökért ment, a kik 
hamarosan megjelentek a színhe­
lyen, a fiút letartóztatták és be­
kísérték a miskolczi kir. ügyész 
ségre.

Csaló
erdész ruhában. 

A kitiltott visszatért.
A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, január 29.

Tegnap a miskolczi rendőrség 
nem a legrosszabb fogást csinál­
ta. Egy kitiltott szélhámost csíp­
tek el, aki erdészruhában követte 
el apró bűncselekményeit és szél­
hámosságaival behálózta egész 
Borosodmegyét.

Kovács Gusztáv alsószolnoki 
születésű, 29 éves, igen szép fér­
fiú nagyon korán kezdte a szélhá­
moskodást. Talán épp azért adta 
az efajta dolgokra a fejét, mert 
csinos gyerek volt s ez atgadhat- 
lanul nagy előny a mai világban.

Kezdetben Kovács Gusztáv 
nem követett el nagyobb bűnöket, 
amint ezt biinlajstroma ígaizolja, 
amely egyúttal szépen (feltünteti 
azokat a fokozatokat, amelyeken 
szélhámos pályáján keresztül­
ment.

Kovács Gusztávot legtöbbször 
utrendészeti kihágás miatt bün­
tették meg. Majd becsületsértés 
vétsége miatt ítélték el. Azután 
ismét a lopásra, amelyet két Ízben

követett el, végül a csalásra adta 
magát és ezen a téren három 
esetben sikerrel manipulált.

Csalásait Kovács Gusztáv er­
dészruhában követte el. Erdész­
ruhában járt, ami igen jól állott 
termetén, előnyössé tette külsejét 
úgy, hogy azonnal bizajlmat éb­
resztett.

Miskolczon is voltak ügyei, — 
amelyek miatt kitiltották a város 
területéről. Ugyláts^ik azonban, 
Kovács Gusztáv vágyott vissza, 
mert ma itt újból megjelent. — 
Vesztére, mert a rendőrök fölis­
merték és azonnal előállították.

Alapos a gyanú, hogy azoknak 
a csalásoknak, amelyeket Bor- 
sodvármegye területén hosszú 
időn át elkövettek s különösen a 
vidéki gabonakereskedők szen­
vedtek általuk kárt, Kovács Gusz­
táv a szerzője s ezért ily irányban 
indította most meg a rendőrség a 
nyomozásit. Valósz|inii, hogy pár 
naap alatt sokan fognak jelentkez­
ni panaszukkal a vármegye terü­
letéről Kovács Gusztáv ellen.

h isik irat
az alma a fájától,

lesége van, pár hónappal ezelőtt 
házasságra lépett Martos Annával.

Az ügyészség a feljelentés alap­
ján megindította a nyomozást, a 
melynek során megállapították, — 
hogy Oláh Sándor tényleg kettős 
házasságot kötött.

Oláh — mint azt megállapítot­
ták — egyszerű földmivesember. 
Négy évvel ezelőtt nősült meg 
először. Nagy Sándor jómódú ko- 
morzáni gazdálkodó Teréz nevű 
leányát vette el feleségül.

A házasélet eleinte boldog volt. 
Később azonban a házastársak el- 
hidegiiltek egymástól s állandó 
volt közöttük a családi háborúság. 
Az utóbbi időben a helyzet már 
tűrhetetlen volt s egy napon Oláh- 
né otthagyta az urát és visszaköl­
tözött a szülei házhoz.

Oláh ekkor Alacskára költözött. 
Közben megismerkedett egy Har­
tes Anna nevű Alacskai leánynyal. 
Az ismeretségből szerelem lett. A 
vége pedig az, hogy Oláh felesé­
gül vette a leányt.

A dolog néhány héttel ezelőtt 
tudódott ki, amikor is aztán felje­
lentést tettek ellene az ügyészsé­
gen.

Az ügyészség, mivel Oláh szö­
késétől alaposan lehetett tartani, 
indítványozta letartóztatását, ami 
meg is történt.

Tolvaj fiú — orgazda szülő. APOLLO
Miskolcz, január 29. nagy mozgószinház

WEIDLICH-PALOTARégi közmondás az, hogy az al­
ma nem esik messze a fájától. — 
Tolvaj szülőknek ritkán van be­
csületes fia és viszont. Ez a példa­
szó ráillik Gecse Lajos szendrői 
kereskedő-tanoncra, aki lopott, a 
szülei pedig a lopott tárgyakat el­
rejtették, szóval az orgazdaság 
bűnébe estek.

A történet ott kezdődik, hogy 
Almássy János kereskedő, akinél 
Gecséék fia tanuló volt, észrevette 
hogy üzletéből különféle konyha­
felszerelések tiinedeznek el. A tol­
vajnak nem jött a nyomára sem, 
de viszont gyanút fogott a fiúval 
szemben s ezért tegnap őt elbo­
csátotta a szolgálatból.

A dologról tudomást szerzett a 
csendőrség s nyomozni kezdett a 
.lopás ügyében. Házkutatást tar­
tott Gecsééknél Szendrőn s ott 
megtalálta az összes eltűnt tár­
gyakat, amelyek össze-vissza 300 
koronát képviselnek.

A fiút letartóztatásba helyezték 
s úgy ő ellene, mint szülei ellen 
megindították az eljárást.

(Január hó 30-án:
Óriási sláger I

fl csikós.
Hortobágyi életkép 2 felvonásban. Irta: 
Fenyvesi Emil. Előadják a Vígszínház 

művészei.
■■

9 vörös ingeseli.
Nagyszabású dráma 3 felvonásban

Az előadások kezdete:
Hétköznapokon délután 6 és este fél 
9 órakor Vasár- és ünnepnapon dél­
után fej 8. 4, fel 6, 7 és fél 9 órakor.

HÍREK.

JUivnek 
kevés 

Jelesé^.
Miskolcz. január 29.

Néhány héttel ezelőtt történt, 
hogy a miskolczi királyi ügyész­
séghez névtelen feljelentés érke­
zett, amelyben tudatják, hogy egy 
Oláh Sándor nevű alacskai lakos 
dacára annak, hogy törvényes fe-

— Táncestély. A Magyar Mér­
nök- és Épitészegylet Miskolcz- 
diósgyőri Osztálya 1913. évi feb­
ruár hó 8-án szombaton a „Koro- 
na“-szálloda emeleti termeiben 
zártkörű táncestélyt rendez. — 
Kezdete este 9 órakor.

— A helybeli csomagfelvétel u]
szabályozása. A miskolczi Ke­
reskedelmi és Iparkamara megke­
resésére a kassai m. kir. posta- és 
távirdaigazgatóság a miskolczi 3. 
és 4. számú postahivatalnál a cso­
magok tömeges felvételét akként 
szabályozta, hogy a 4. számú pos­
tahivatalnál, ahol üzleti csomagok 
nagyobb számban nem adatnak 
fel, csupán a hatóságoktól és hi­
vataloktól eredő csomagok vehe­
tők fel nagyobb számban, mig a 
három számú postahivatal azon 
cégektől vehet fel naponként io­
néi nem több csomagot, amelyek 
a Széchenyi-utca (az Újváros-ut­
cán kivid eső részében), továbbá 
a Király-utcában és a Buzatéreri 
bírnak üzlethelyiséggel. Az Újvá­
ros-utca, a Széchenyi-utca belső 
része és az ezzel szomszédos te­
rület már az 1. számú postahiva­
talhoz esvén közelebb, az ott lakó 
felek tömeges csomagokat az 1-sö 
számú kincstári posta-távirda hi­
vatal lesz hivatva felvenni.
- Leltári árakban szerezhető be

Rosenberg Sándor elismert, szo­
lid cégnél, 1913. február hó 28-ig 
mindennemű női ruhakelme, bár­
sony, selyem és mosócikkek, — 
valamint a még nagy választék­
ban található kész női kosztümök 
és felöltők. — Ugyan e fenti ideig 
saison előtti árakban vagyis majd- 
nein fele árban lesznek angol cos- 
tümök és francia toilettek elsőren­
dű szalonjában készítve.

Színház
■■

Szlnházj műsor
Csütörtökön; Tatárjárás,
Pénteken: Éva, operette.
Szombaton: Rantzau, színmű.
Vasárnap: A faun.

— A faun. Vasárnap este az 
idényben ötödször kerül színre 
Knoblauch Eduárd frappáns vig- 
játéka, A faun. A vasárnap esti 
előadásnak különös érdekességet 
kölcsönöz az a körülmény, hogy 
a lord Stombory szerepét, melyet 
először a tragikus véget ért Apor 
Sándor, majd egy kezdő színész: 
Nagy Zsigmond játszott. Palágyi 
Lajos igazgató fogja játszani. A 
szerep most talált nálunk hiva­
tott személyesitőre. Palágyi La­
jos színjátszói kvalitásai pompá­
san harmonizálnak ezzel a sze­
reppel. Nyugodtság, fölényesség, 
kimért, hideg udvariasság és a 
többi kellékek is megvannak Pa­
lágyi Lajosnál.

A tatárjárás. Ma csütörtök 
este Bakonyi és Kálmán kitűnő 
operettjét: A tatárjárás-t ismétli 
meg a színtársulat énekes sze­
mélyzete. Az idényben ma este 
másodszor kerül színre ez a han­
gulatos, eleven és végtelenül szó­
rakoztató operett, melynek veze­
tő férfi szerepét, Lőrentey huszár­
főhadnagyot Szalma Sándor jíát-
sza.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ­
HIVATAL HUNYADI-UTCA 2.
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Felmondták a fegyverszünetet.
Háborús készülődések.

Éjszakai telefon jelentések.
A látóhatár mindennap boro­

sabb. Az uj török kormány nem 
akarja odaadni Drinápolyt semmi 
áron és inkább a fegyveres dön­
téshez nyúl. Egy hírünk szerint a 
törökök még a balkáni szövetsé­
geseket megelőzőleg felmondjak a 
fegyverszünetet. Egy másik lon­
doni hir azt jelenti, hogy a szerb 
delegátus már be is jelentette, 
hogy megszakítja a tárgyalaso-

ÉS amig Csataldzsánál élet-ha­
lál mérkőzésre készülődnek, ad­
dig Oroszország folytatja gyanús 
készülődéseit és újra behívott ren­
geteg tartalékost. Szomorú, kilá­
tástalan hírek. , ,

Ezek a legújabb jelentések:

Háborúra készülődik 
Szerbia is.

Budapestről jelentik; A gabona­
tőzsdén nagy feltűnést keltett teg­
nap több belgrádi hadseregszállito 
cégnek az a megkeresése, hogy á 
budapesti gabonatőzsdén lehetne-e 
kapni nagyobb mennyiségű zabot. 
A hadseregszállito cégek ilyen irá­
nyú érdeklődése amellett szól, 
hogy Szerbia is készül a háború 
folytatására.

Megszakadtak a béke­
tárgyalások.

Londonból jelentik: A londoni 
béketárgyalások végképen meg­
szakadtak. Gruics szerb delegá­
tus jegyzéket nyújtott át Resid 
pasának, melyben közli, hogy a 
további tárgyalások teljesen cél­
talanok. A szerb delegátus a na­
pokban elutazik Londonból. — 
Gruics a jegyzék átadásáról érte­
sítette Grey angol külügyi állam­
titkárt. Az elutazásra minden elő­
készületei megtett Venizélosz gö­
rög miniszterelnök is, aki London­
ból Pórison és Becsen át utazik 
haza,

Bulgária háborúra ké- 
;j SZÜL

Szófiából jelentik: A bolgár 
hadügyminisztérium minden ren­
deletével arról tesz tanúságot, — 
hág Bulgária háborúra készül. A 
hadügyminisztérium egy millió 
kilogramm szalonnát, zsírt és más 
husnemüeket rendelt Szerbiából. 
Ez az intézkedés feltétlenül arru\ 
vall, hogy a háborút folytatni fog­
ják.

Törökország fel­
mondja a fegyver- 

szünetet.

Konstatinápolyból jelentik: Jól 
értesült diplomáciai körökből ere­
dő hírek szerint befejezett tény, 
hogy ha a londoni béketárgyalá­
sok végképpen meghiúsulnak, u 
porta elsőnek mondja fel a fegy­
verszünetet. A török hadügymi­
nisztériumban már készen van az 
a rendelet, amely arról intézkedik,! 
hogy az uj háború kitörése esetén \ 
minden Ötven éven aluli ember' 
fegyverben álljon. — Törökország

kényszerkölcsönt rendelt el, még 
pedig olyan formán, hogy minden 
ember köteles egytől tiz fontig a 
kölcsönhöz hozzájárulni.

A román—bolgár kon­
fliktus.

Bukarestből jelentik: Take Jo- 
nesku román miniszterelnököt teg­
nap felkereste egy újságíró és 
meginterjúvolta a román-bolgár- 
konfliktusra vonatkozólag. A mi­
niszterelnök a leghatározottabb 
formában a következő kijelentést 
tette az újságíró előtt;

Románia még nem kül­
dött ultimátumot Bulgá­
riának, csupán megsür­
gette a válaszadásra.

Az ifju-törökök kiáltvá­
nya.

Konstantinápolyból jelentik: Az 
ifju-török párt teljes diadalmá­
morban van. A város különféle ré­
szein népeyüléseket rögtönöznek 
és hangoskodnak, lelkesítenek, — 
agitálnak és dolgoznak. A párt 
tegnap kiáltványt adott ki, mely­
ben felszólítja a népet, hogy min­
den csepp vérükkel védjék meg a 
hazájukat.

Albán zászlók Skutarin.

Skutariból jelentik: Skutari vár­
falain, sőt egyes középületein már 
nem a török félholdas zászló leng, 
hanem albán zászlók.

A csataldzsai tisztek a 
nagyvezérnél.

Konstantinápolyból jelentik: A 
Csataldzsában táborozó csapatok 
tisztjei tegnap küldöttséget" me­
nesztettek Konstantinápolyba az 
uj nagyvezirhez. A küldöttség a 
csataldzsai csapatok bizalmát és 
Szeretetét tolmácsolja majd a 
nagyvezérnek.

Az ifju-törökök nem ad­
ják Drinápolyt.

Konstantinápolyból jelentik: Az 
uralomra került ifju-törökök lel­
kesen agitálnak a háború folyta­
tása mellett. Az ifju-törökök egy 
bizottságot alakítottak, amelynek 
az a feladata, hogy Drinápolyt és 
a szigeteket megvédelmezzék. A 
szent várost semmi körülmények 
közt nem adják ki kezeik közül, 
mert ez az európai Törökország 
teljes bukását jelentené.

Oroszország háborúra 
készül.

Pétrevárról jelentik; A had­
ügyminiszter rendeletet bocsátott 
ki, amely az 1910—1911—1912 ik 
évi tartalékosokat katonai szol­
gálatra behívja és pedig az 1912. 
évieket teljes számban, a többiek­
nek csak egy részét.

Le kell lőni a léghajókat.

Belgrádból jelentik: A szerb 
határon az utóbbi időben gyanús 
léghajók repültek át magyar te­
rületről. A határőrök jelentést tet­
tek a hadügyminiszternek, aki el­
rendelte, hogy ezentúl a gyanús 
léghajókat le kell lőni.

Robbanó aknák.

Belgrádból jelentik: A szerbek 
a határon egyszer már leraktak 
robbanó aknákat, amelyeket Ug­
rón követ közbenjárására akkor 
felszedtek. A szerb hadügyi kor­
mány rendeletére a robbanó akná­
kat ismét lefektették .

1 miniszterelnök
a Szemmeringen.

Bécs, január 29.

(Telefonjelentés.) Lukács László 
miniszterelnök feleségével együtt 
tegnap Bécsbe érkezett. Pénteken 
a map^ar kormány képviseletében 
megjelenik Rainer főherceg teme­
tésén. A miniszterelnök Bécsből a 
Semmeringre megy.

1 besnják tartominyfö- 
nök a királynál.

Bécs, január 29.

(Telefonjelentés.) Tegnap a ki­
rály kihallgatáson fogadta Potio- 
rek táborszernagyot, a bosnyák 
tartomány főnökét. A kihallgatás 
egy óráig tartott.

Dolgoznak afképriseléházi 
bizottságok.

Budapest, január 29.
(Telefonjelentés.) A képviselő­

ház közoktatásügyi bizottsága 
holnap délután 6 órakor ülést tart. 
Ugyancsak holnap délután 6 óra­

kor tartanak ülést a pénzügyi, zá­
rószámadási és igazságügyi bi­
zottságok.

1 miniszterelnök
összeférhetlensége.

Budapest, január 29..

{.Telefonjelentés.) Lukács László 
miniszterelnök ellen összeférhetet­
lenségi bejelentést tettek. A be­
jelentést február 6-án tárgyalja a 
képviselőház összeférhetetlenségi 
bizottsága. Ugyanekkor tárgyal­
ják Mayer Ödön összeférhetetlen­
ségi ügyét is.

árakat vesz az 
„Angol divatház,,

és kérem a t. vévőklzönséget, 
hogy ölesé áraimat vétel- 
kényszer nélkül megtekinteni 

szíveskedjék
WirmeMáilir 7. sí. alatt

i

EGBIZTOSABB 
SIKER

US HIRDETŐJÜK
Apró hirdetések.

10 1SÓIB 80 ilér. — 90 SIÓ K 1'60 - 
10 hó K 3*20. — Minden további sió 

8 fillér.

Vasúti telepen a „nagyhid“ mel­
lett egy mészárszék azonnal és 
egy cipész műhely május hó 1-re 
kiadó. Értekezni Fried Nátháu- 
nál Újvilág-utca 43. sz.______ 111

Külön bejáratú 
bútorozott szoba 

kiadó 7.81
Hunyadi-utca 58 szám

Aílomilas ólmnzdroR

Kertimagvak nagyban és kicsinyben! 
raktárát, zsák- és ponyvakölcsönző
intézetét aMa 9 1 PdáMMl figyelmébe

Széchenyi* 139. sz, (Márkus-palola.)
Mindenütt kedvelik,

mert un, zajtalan, tartós

a Schweitzer Varrógép
Kényelmes Nzetósl leltételek. Késspána- 
flsetés mellett nagy árengedmény, öt 

évi Jétállés. Mindennemű varró­
gép-alkat résiek gyári rektora.

Miskolc* , Szchenyi-H. M.

Klein ás Uudvig könyvnyomdája Misitvicz.


